



Okoli Abanke se oblikujeta dva bloka

Skupina lastnikov Abanke okoli Save želi svoj delež prodati po čim višji ceni, skupina lastnikov, ki ima za sabo državo, pa bo morala objaviti prevzemno ponudbo, ker ji Agencija za trg vrednostnih papirjev grozi z odvzemom glasovalnih pravic

IRENA FERLUGA

Za prihodnost Abanke Vipa se je začel odvijati najslabši scenarij: dve skupini lastnikov si prizadevata doseči svoj interes, premeščanja v lastniški strukturi z oblikovanjem poslovnih zavezništev potiskajo banko v negotov položaj, samo vprašanje časa pa je, kdaj bodo začeli reagirati komitenti banke. Tretja največja banka v Sloveniji, ki ima tako kot prvi dve (NLB in NKBM) v lastniški strukturi državo (res da posredno, preko Zavarovalnice Triglav in Hita ter Soda), je postala prodajno-prevzemna tarča. Po oblikovanju prodajnega bloka lastnikov okoli kranjske Save, ki želijo svoj delež v banki (po njihovih navedbah naj bi imeli skupaj polovico lastništva) prodati po čim višji ceni, je te dni dala pospešek k oblikovanju nasprotnega bloka kar Agencija za trg vrednostnih papirjev (ATVP): skupini delničarjev,

ki so v lasti države (Zavarovalnica Triglav, njen Triglav Steber 1, Hit in Sod) je zagrozila z odvzemom glasovalnih pravic, če ne bodo objavili prevzemne ponudbe za Abanko.

Zaplet zaradi stotih prodanih delnic

Zakaj se je tega prav zdaj spomnila Agencija za trg vrednostnih papirjev, ki jo vodi **Damjan Žugelj**? Po neuradnih podatkih zato, ker je Luka Koper spomladi kupila 100 delnic Abanke in jih po kratkem času prodala naprej, to pa naj bi zdaj ustrezalo državi, ki ne želi izgubiti vpliva v Abanki, če bodo lastniki s Savo na čelu res našli tujega kupca za svoj delež Abanke. Kako lahko nakup in prodaja deleža Luke Koper vplivata na spremembo deleža, ki ga imajo družbe v lasti države? Samo, če se je s tem povečal njihov skupni delež v Abanki. Ker sta Zavarovalnica Triglav in Hit (skupaj s Triglav Steber 1 in Sodom imajo 41,31-odstoten delež) že dolgo lastnika Abanke, po takratni prevzemni zakonodaji nista bila dolžna objaviti prevzemne ponudbe, zdaj veljavni zakon o prevzemih pa določa, da jo ti lastniki morajo, če povečajo svoj delež. In to se je z nakupom in prodajo delnic Abanke, ki ga je spomladi opravila Luka Koper, očitno zgodilo. Od koga je Luka Koper kupila delnice in komu jih je prodala, ni bilo mogoče izvedeti. Prvi mož KDD **Tomaž Šnuderl** je povedal, da je delniška knjiga sicer javna, a za dogodke iz zgodovine to ne velja. Podatke o transakcijah lahko razkriva samo vsak akter sam.

Odvzem glasovalnih pravic ali prevzemna ponudba

Na osnovi katerih dejstev bo ATVP za skupino delničarjev Abanke, ki imajo državno lastništvo, sprožila postopek za odvzem glasovalnih pravic, v agenciji niso odgovorili, ker je, kot so navedli v pisnem odgovoru, ATVP v skladu z določbami 488. člena zakona o trgu finančnih instrumentov dolžna kot zupne varovati vse informacije v zvezi s postopki nadzora. Na vprašanje, kaj bi morala ta skupina delničarjev storiti, da bi se izognila odvzemu glasovalnih pravic, pa, da "mora v primeru doseganja oziroma preseganja prevzemnega praga v ciljni družbi prevzemnik objaviti prevzemno ponudbo. V nasprotnem primeru ATVP po uradni dolžnosti spleje postopek odvzema glasovalnih pravic. Sankcija za nespoštovanje objave prevzemne ponudbe je odvzem vseh glasovalnih pravic, dokler prevzemnik ne objavi prevzemne ponudbe oziroma deleža ne zniža pod prevzemni prag 25 odstotkov." V Zavarovalnici Triglav so potrdili, da so včeraj prejeli poziv Agencije za trg vrednostnih papirjev, da se izjasnijo o dejstvih in okoliščinah, ki so pomembne za odločitev o obvezi dati prevzemno ponudbo Triglava in drugih delničarjev Abanke Vipa, ki se štejejo, da z njo delujejo usklajeno. ATVP v pozivu ugotavlja, da naj bi po uveljavitvi zakona o prevzemih iz leta 2006 osebe, ki delujejo usklajeno, med njimi je tudi Zavarovalnica Triglav, v Abanki Vipa povečale svoj delež glasovalnih pravic, ker je Luka Koper 22. marca 2010 pridobila delnice Abanke. Zato bi morale dati prevzemno ponudbo.

Stran / Page: 10

Doseg / Reach: 129000

Država / Country: SLOVENIA

Površina prispevka / Size: 499 cm²

2 / 2



Abanka - prodaja ali prevzem? (Andrej Petelinšek)